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二、多选题

89.影响汇率制度选择的因素主要有（ ）。

A.经济规模

B.相对通货膨胀率

C.经济开放程度

D.国内金融市场的发达程度

E.外汇储备水平

网校答案：ABCD

网校解析：

通过本题掌握影响汇率制度选择的因素。决定一个国家汇率制度的因素有：

（1）经济开放程度

（2）经济规模

（3）国内金融市场的发达程度及其国际金融市场的一体程度

（4）进出口贸易的商品结构和地域分布

（5）相对的通货膨胀率

90.下列统计处理中，属于描述统计的有（ ）。

A.利用折线图展示生产者价格指数的变化

B.利用圆形图展示居民消费支出构成

C.利用增长率计算居民消费价格指数的基本走势

D.在某个城市随机抽取一部分居民住户对该城市居民收入进行估计

E.根据 1%人口抽样数据推算我国总人口

网校答案：ABC

网校解析：

通过本题掌握统计学的两大分支。统计学的两大分支

类型 主要考点

描述统计 研究数据收集、整理和描述的统计方法

推断统计 研究如何利用样本数据推断总体特征的统计方法

91.列统计数据中，属于观测数据的有（ ）。

A.GDP

B.CPI

C.PPI

D.房地产价格

E.某种新药疗效

网校答案：ABCD

网校解析：

通过本题掌握数据的来源

观测数据 通过直接调查或测量而收集的数据。几乎所有与社会经济现象有关的统计数据都是观测数

据，如 GDP、CPI、房价等。

实验数据 通过在实验中控制实验对象以及其所处的实验环境收到的数据。如，一种新产品使用寿命的



数据，一种新药疗效的数据。自然科学领域的数据大多都是实验数据。

92.数字人民币说法正确的是（ ）。

A.定位于 M1

B.计算利息

C.无限法偿

D.有限法偿

E.小额匿名，大额依法可追溯

网校答案：CE

网校解析：

数字人民币定位于 M0 不计算利息。

93.关于均值的说法，正确的有（ ）。

A.均值就是平均数

B.均值的优点是能够充分利用数据的全部信息，均值大小受每个观测值的影响，比较稳定

C.均值的缺点是易受极端值的影响

D.均值适用于分类数据

E.均值适用于顺序数据

网校答案：ABC

网校解析：

通过本题掌握均值的含义及适用。均值只适用于数值型数据，DE 项错误。

94.下列抽样调查方法中，属于非概率抽样的有（ ）。

A.等距抽样

B.配额抽样

C.自愿样本

D.简单随机抽样

E.分层抽样

网校答案：BC

网校解析：

非概率抽样的方法包括判断抽样、方便抽样、配额抽样和自愿样本。概率抽样的方法包括简单随机抽样、分

层抽样、系统抽样（包括等距抽样）、整群抽样、多阶段抽样。

95.下列财务指标中，反映企业盈利能力的有（ ）。

A.应收账款周转率

B.现金比率

C.资本保值增值率

D.普通股每股收益

E.资产负债率

网校答案：CD

网校解析：

现金比率和资产负债率反映偿债能力；应收账款周转率反映营运能力。

反映偿债能力的指标 1、流动比率 2、速度比率 3、现金比率 4、资产负债比率 5、产权比率 6、已获利息

倍数

反映营运能力的指标 1、应收账款周转率 2、存货周转率 3、流动资产周转率 4、总资产周转率

反映盈利能力的指标 1、营业利润率 2、营业净利润率 3、资本收益率 4、净资产收益率 5、资产净利润率

6、普通股每股收益 7 市盈率、8、资本保值增值率

96.关于企业会计核算中收益性支出与资本性支出的做法，正确的有（ ）。



A.如果一笔资本性支出按收益性支出处理，会出现当期净收益上升以及资产价值偏低的结果

B.资本性支出应列入资产负债表

C.划分收益性支出与资本性支出的目的在于正确确认企业的当期损益

D.凡本期实际收到款项的收入，均应作为本期的收入处理

E.支出的效益惠及几个会计年度（或惠及几个营业周期的）的属于资本性支出

网校答案：BCE

网校解析：

划分收益性支出与资本性支出的目的在于正确确认企业的当期损益。支出的效益仅惠及本会计年度（或一个

营业周期）的，应当作为收益性支出。收益性支出作为费用列入利润表中。凡支出的效益惠及几个会计年度

（或几个营业周期）的，应当作为资本性支出。资本性支出应当作为资产列入资产负债表中。将资本性支出

误计入收益性支出，就会多计费用而少计资产价值。出现当期净收益降低，甚至亏损，以及资产价值偏低的

结果。

97.账户的本期发生额与期初期末余额之间的关系是（ ）。

A.资产类账户期末余额=期初余额+本期贷方发生额

B.负债类账户期末余额=期初余额十本期贷方发生额一本期借方发生额

C.负债类账户期末余额=期初余额十本期借方发生额

D.资产类账户期末余额=期初余额十本期借方发生额一本期贷方发生额

E.所有者权益类账户期末余额=期初余额十本期贷方发生额一本期借方发生额

网校答案：BDE

网校解析：

资产类账户“借增贷减”，负债类账户“借减贷增”

（1）资产类账户的本期发生额与期初期末余额之间的关系：期初余额十本期借方发生额一本期贷方发生额=

期末余额。

（2）负债类、所有者权益类账户的本期发生额与期初期末余额之间的关系：期初余额十本期贷方发生额一本

期借方发生额=期末余额。

98.在编制资产负债表时，采用直接填列法，根据总账科目期末余额直接填列的项目有（ ）。

A.短期借款

B.实收资本

C.资本公积

D.应付账款

E.固定资产

网校答案：ABC

网校解析：

通过本题掌握资产负债表的编制方法。根据总账科目的期末余额直接填列报表项目有短期借款、应付职工薪

酬、应交税费、实收资本、资本公积、盈余公积等项目。固定资产、无形资产等根据总账科目期末余额与其

备抵科目抵消后的数据填列。应付账款依据“应付账款”和“预收账款”所属明细科目期末余额分析计算填

列。

99.下列各项中，属于投资活动产生的现金流量的有（ ）。

A.提供劳务收到现金

B.购买商品支付现金

C.收回投资收到现金

D.处置子公司收到现金

E.吸收投资收到现金

网校答案：CD

网校解析：



通过本题掌握现金流量的类型（经营活动、投资活动、筹资活动）。投资活动是指企业长期资产的构建和不

包括在现金等价物范围内的投资及其处置活动，包括取得和收回投资、购建和处置固定资产、购买和处置无

形资产、子公司及其他营业单位的取得及处置。本题中，A项和 B 项属于经营活动的现金流量；E.项属于筹资

活动的现金流量。

100.根据物权法律制度的规定，下列权利中，可以设定在不动产之上的有（ ）。

A.抵押权

B.地役权

C.质权

D.留置权

E.所有权

网校答案：ABE

网校解析：

质权包括动产质权和权利质权，不动产不能质押；留置权，是指债权人按照合同的约定占有债务人的动产，

债务人不按照合同约定的期限履行债务时，债权人有权留置该动产，并依照法律的规定将动产折价或者以拍

卖、变卖后的价款优先受偿的权利。留置权的行使对象是动产。

101.根据公司法律制度的规定，下列各项中，属于有限责任公司董事会职权的有（ ）。

A.决定公司的经营方针和投资计划

B.决定公司的经营计划和投资方案

C.决定聘任或者解聘公司经理及其报酬事项

D.选举和更换非由职工代表担任的监事

E.对发行公司债券作出决议

网校答案：BC

网校解析：

通过本章掌握有限责任公司股东会和董事会的职权。董事会职权包括

（1）3 决定：决定公司的经营计划和投资方案；决定公司内部管理机构的设置；决定聘任或者解聘公司经理

及其报酬事项，并根据经理的提名决定聘任或者解聘公司副经理、财务负责人及其报酬事项。

（2）5 制定：制定公司的年度财务预决算方案；制定公司的利润分配和弥补亏损方案；制定公司增加或者减

少注册资本以及发行公司债券的方案；制定公司合并、分立、解散或者变更公司形式的方案；制定公司的基

本管理制度。

102.关于定金和违约金区别的说法，正确的有（ ）。

A.定金于合同履行前交付，违约金只能在有违约行为发生后交付

B.定金具有证明合同成立和预先给付的效力，违约金则没有

C.定金主要起合同担保的作用，而违约金则是违约责任的一种形式

D.当事人既约定违约金，约定定金的，一方违约时，对方可以要求同时适用违约金和定金条款

E.定金具有双倍返还的定金罚则，违约金则没有

网校答案：ABCE

网校解析：

通过本题掌握定金和违约金的区别

①交付的时间不同：定金于合同履行前交付，违约金只能在有违约行为发生后交付。

②效力不同：定金具有证明合同成立和预先给付的效力，而违约金则没有

③性质不同：定金主要起合同担保的作用，而违约金则是违约责任的一种形式。

违约金与定金的罚则并不能并用，二者只能择其一适用。

103.根据《中华人民共和国公司法》，股东大会作出决议，必须经出席会议的股东表决通过。下列决议事项

中，须经出席会议的股东所持表决权的 2/3 以上通过的有（ ）。



A.修改公司章程、增加或者减少注册资本

B.公司合并、分立、解散

C.变更公司形式

D.公司转让、受让资产

E.公司对外提供担保

网校答案：ABC

网校解析：

通过本题掌握股东大会特别决议事项

股东大会下列事项决议时，必须经出席会议代表三分之二以上表决权的股东通过：（1）修改公司章程（2）

增加或者减少注册资本的决议（3）公司合并、分立、解散或者变更公司形式的决议。

104.根据《中华人民共和国劳动合同法》，下列情形中，除劳动者提出订立固定期限劳动合同外，应当订立

无固定期限劳动合同的有（ ）。

A.劳动者在该用人单位连续工作满 10 年

B.劳动者在用人单位任高级管理人员的

C.用人单位初次实行劳动合同制度或者国有企业改革重新订立劳动合同时，劳动者在该用人单位连续工作满

十年且距法定退休年龄不足十年

D.连续订立 2次固定期限劳动合同，而且单位对劳动者不能依据《劳动合同法》享有法定解除权

E.劳动者在该用人单位连续三年考核成绩优秀的

网校答案：ACD

网校解析：

通过本题掌握订立无固定期限劳动合同的情形。订立无固定劳动期限合同有两种法定情形：

（1）协商订立

（2）法定强制

①劳动者在该用人单位连续工作满十年的；

②用人单位初次实行劳动合同制度或者国有企业改制重新订立劳动合同时，劳动者在该用人单位连续工作满

十年且距法定退休年龄不足十年的；

③连续订立二次固定期限劳动合同，而且单位对劳动者不能依据《劳动合同法》得享法定解除权，续订劳动

合同的。

105.关于产品包装及标识的法律要求的说法，正确的有（ ）。

A.产品或者其包装上的标识必须真实

B.须有产品质量检验的合格证明

C.进口商品有英文标识即可

D.限期使用的产品，应当在显著位置清晰地标明生产日期和安全使用期或失效日期

E.使用不当，容易造成产品本身损坏或者可能危及人身、财产安全的产品，应当有警示标志或者中文警示说

明

网校答案：ABDE

网校解析：

通过本题掌握产品质量法的有关内容。产品质量法中规定，生产者的产品质量义务：

（1）产品质量符合一定的要求。

（2）产品或者包装上的标识必须真实并符合一定要求：有产品质量检验合格证明；有中文标明的产品名称等。

难以附加标识的裸装产品，可以不附加产品标识。

（3）不得生产国家明令淘汰的产品，不得以不合格产品冒充合格产品等。


